

# МЗБДСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (11929).

Четверг,

3 ноября

1966 г.

Год издания 45-й.

Цена 2 коп.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РЕСПУБЛИКИ

### Вручение ордена Ленина Грузинской ССР

ТБИЛИСИ, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС Б. Лукьянов, М. Шварцман). Солнечная Грузия — это индустриальные Тбилиси, Рустави, Кутаиси, Чхатаура, Ткаварчи, Тибулиси. Это высокая культура уходящая корнями в глубь веков, наука, о достижениях которой знают во всем мире.

Трудящиеся республики по праву гордятся плодородной Кахетией, субтропиками Абхазии и Аджарии, курортами Черноморского побережья.

За успехи, достигнутые трудящимися республики в хозяйственном и культурном строительстве, Грузинская ССР награждена орденом Ленина. Этот орден встал на красном знамени Советской Грузии. Это — вторая высшая награда, которой удостоена республика.

Дворец спорта в Тбилиси. Его по-праздничному украшенный зал заполнили металлурги и машиностроители, химики и текстильщики, автомобилестроители, пианисты, знатные люди колхозной деревни, видные ученые, деятели литературы и искусства — цвет и гордость грузинского народа. Присутствуют руководители министерств и ведомств, депутаты Верховных Советов СССР и Грузинской ССР, представители общественности, воины Советской Армии.

Гардаются бурные, продолжительные аплодисменты. Места в президиум занимают Генеральный секретарь ЦК КПСС член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахадзе, Председатель Президиума Верховного Совета республики Т. С. Дзоденцели, новаторы промышленности и сельского хозяйства, лауреаты государственных и общественных наград.

Торжественное собрание представлено трудящимися республикой, посвященное вручению Грузинской ССР ордена Ленина, открывает кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Под вымпелами сводами Дворца спорта звучат Государственные гимны Советского Союза и Грузинской ССР. С большим почетом почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

Тепло встреченных участниками торжественного собрания с речью выступает Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

В Грузии, говорит Л. И. Брежнев, как и везде на нашей земле, ярко ощущается мощный динамизм, который присущ советскому обществу. У подножия средневековых башен вырастают молодые прекрасные города, кипит созидательный труд. Этот труд свободных людей, преобладающая роль правды, земли, творит истинные чудеса.

Трудящиеся Грузии, продолжает оратор, активно участвовали в революционной борьбе рабочих и крестьян России против царизма, против буржуазии и помещиков. В истории нашей Коммунистической партии навсегда останутся яркие страницы классовых битв, которые вели рабочие Тбилиси, Батуми, Чхатаура и других промышленных центров Грузии.

В тбилисских железнодорожных мастерских, на нефтезаводах, марганцевых рудниках и угольных шахтах привычно звучало могучее большевистское слово. Алеси Джапаридзе, Ладз Кенхвели, Филиппа Махарадзе, Серге Орджионикидзе, Иосифа Сталина, Александра Цулукидзе, Муха Цикава и других пламенных революционеров, которые выдвинули из своих рядов грузинский народ. Вместе с грузинскими революционерами в Закавказской партийной организации работали славные сыны

и трудовую славу. Грузия — страна древней культуры. Об этом вновь напоминает празднование 800-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Шота Руставели. Руставели — грузин, но он принадлежит всем народам нашей многонациональной Родины.

После Октябрьской революции грузинская культура получила все условия для полного расцвета. Великий грузинский писатель Илья Чавчавадзе мечтал о времени, когда на его ро-

дым опытом хозяйственного строительства, а также кадрами. В гармоничном сочетании общегосударственных и национальных интересов Коммунистическая партия видит неперемное условие успеха нашего дела.

Великие достижения нашей страны во всех сферах экономической, социальной и духовной жизни общества неоспоримы. Все, что мы сегодня имеем и чем законно гордимся, — это дело рук, ума и энергии советского народа, результат идейно-

## ПУСТЬ ВЕЧНО ЖИВЕТ И ПРОЦВЕТАЕТ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО И БРАТСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

русского рабочего класса — Сергей Киров, Михаил Калинин, Иван Филетов, замечательные большевики Армении и Азербайджана — Сурен Спандарян, Степан Шаумян, легендарный Камо, Мешади Азизбеков, Нариман Нариманов.

Победа Советской власти в Грузии означала коренной поворот в судьбах грузинского народа. В его многовековой истории началась новая эпоха — эпоха социалистического развития и подлинного расцвета. В грозный час Великой Отечественной войны грузинский народ вместе со всеми братскими народами встал на защиту Советской Родины, на защиту великих завоеваний Октября. Свыше 40 тысяч воинов-грузин отмечены правительственными наградами. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Замечательные успехи Советской Грузии во всех областях хозяйственного и культурного строительства, отмечает Л. И. Брежнев, подтверждают великую мощь нашего многонационального Советского государства, неисчерпаемые возможности социализма.

За годы Советской власти в Грузии построено около тысячи крупных промышленных предприятий. Ныне Грузия стала республикой многоотраслевой, современной промышленности. Изделия с маркой Советской Грузии экспортируются в 65 стран мира. Теперь только за одну неделю в республике вырабатывается больше промышленной продукции, чем до установления Советской власти за целый год. За всеми этими достижениями мы видим прежде всего славные дела рабочего класса Грузии.

Хорошо поработали в эти годы сельские труженики солнечной республики. Замечательные заводы и виноградари, садоводы и цитрусоводы, полеводы и животноводы, механизаторы и ошовеоды, работники всех отраслей сельского хозяйства Грузии приумножили ее богатство

и будет хотя бы 20—30 инженеров-грузин. Сейчас в республике — десятки тысяч инженеров, на каждую тысячу населения приходится 45 человек с высшим образованием. Достижения ученых нашей республики обеспечивают им почетное место в советской науке.

Грузинская литература прошла через века традиции демократизма и подлинной народности. С успехом развиваются грузинская музыка, изобразительное и театральное искусство, кинематография.

Замечательные достижения Грузинской республики во всех областях хозяйственного и культурного строительства завоеваны под руководством Коммунистической партии Грузии, которая является боевым отрядом великой Коммунистической партии Советского Союза.

Вручение ордена Ленина Грузии — это большое и радостное событие не только для грузинского народа, но и для всех народов нашей многонациональной страны.

Гордая заинтересованность советских наций во взаимном успехе — это закономерное выражение того факта, что у всех у них одно общее дело, общность чаяний и надежд, цели и устремления. Именно отсюда берет свои истоки одна из наиболее мощных движущих сил советского общества — дружба народов СССР.

Дружба народов нашей страны обрела сегодня серьезную экономическую базу. За годы Советской власти между союзными республиками сложилась развитая система разделения труда, которая предопределяет теснейшее сплетение интересов всех наций страны и, по сути дела, их слияние в один общенародный интерес.

Жизнь идет вперед и ставит перед нами новые задачи. Решая важнейшие общегосударственные проблемы, нам необходимо в то же время еще больше расширять и совершенствовать межреспубликанские связи, еще лучше налаживать обмен бо-

го политический и организаторской деятельности Коммунистической партии.

Политика нашей партии, продолжает Л. И. Брежнев, направлена на всемерное использование богатейших ресурсов и возможностей социалистического производства в интересах подъема благосостояния советских людей, в интересах дальнейшего развития коммунистических общественных отношений. Сила этой политики — в научной обоснованности и реалистичности, в правдивости и театральности, в развитии широких масс трудящихся, развитии демократических начал в управлении предприятиями.

Большие задачи стоят перед партийными организациями в области работы с кадрами, особенно с хозяйственными. Нашим кадрам предстоит глубоко овладеть экономическими знаниями и новыми методами хозяйствования, партийные организации призваны помочь им в этом.

1967 год, подчеркивает Л. И. Брежнев, будет особым годом в жизни нашей страны. Это — год славного полувекового юбилея Великого Октября, который открыл новую эру в истории человечества. Советские люди ясно сознают, что лучший способ отметить эту замечательную дату — это добиться новых успехов в развитии экономики, науки и культуры. Передовые коллективы предприятий, колхозов и совхозов нашей страны уже начали социалистическое соревнование в честь славной годовщины.

Наше продвижение вперед зависит не только от того, как развиваются экономика и культура внутри страны, насколько последовательно и полно выполняются задания наших планов. Немалое влияние на ход коммунистического строительства в Советском Союзе оказывает и международная обстановка. Вот почему XXIII съезд уделял такое большое внимание выработке внешнеполитического курса на предстоящий период.

В последние время сделано немало для развития дружбы, сплоченности и взаимной поддержки братских стран социализма. Связи между социалистическими странами становятся все более тесными, полнокровными и многообразными. Добрую службу нашему общему делу и каждому из народов-братьев служат (Окончание на 3-й стр.).

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОБЕЩАЛИ

Шахтеры «Южной» треста «Кемеровоуголь» еще 20 октября выполнили 10-месячную программу по добыче угля. Перекрыты обязательства, приняты коллективом по достижению восторженной Октябрьской цели. В авангарде идут горняки участков №№ 6 и 5, возглавляемые А. Кузнецовым и И. Ватутинным. Они еще в первой декаде выполнили 10-месячный план добычи.

По-ударному трудятся очистная бригада, руководимая Г. Васильевым, и бригада имени XXIII съезда КПСС, возглавляемая И. Сазоновым. Обе опережают время более чем на 1,5 месяца и ставят задачу выполнить годовой план к 7 ноября.

Б. ВАСИЛЬЕВ, пом. гл. инженера шахты по планированию.

## КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — МЕТАЛЛУРГАМ

МОСКВА, 2 ноября. (Корр. ТАСС). Коллегия Министерства черной металлургии СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности подвели итоги социалистического соревнования коллективов предприятий, организаций в цехов черной металлургии за третий квартал 1966 года. 19 предприятиям присуждены

переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС. Среди удостоенных этих наград и первых денежных премий — Кузнецкий и Нинетгайский металлургические комбинаты, металлургические заводы: волгоградский «Красный Октябрь», московский «Серп и молот», Макейский имени Кирова и другие.

## ЕСТЬ КОНЦЕНТРАТ!

Крупная победа одержана 2 ноября на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода. Во второй половине дня под промышленную нагрузку поставлен еще один мощный объект — центральная обогатительная фабрика.

По мощности эта фабрика является одной из крупнейших в стране. Ее производительность 6 млн. 400 тысяч тонн угольного концентрата в год.

С вводом в строй фабрики Запсиб полностью обеспечит себя обогащенным углем и, кроме того, до конца пятилетки сможет отгружать его другим металлургическим предприятиям. Комплекс ЦОФ — это богатейшее оборудование, множество машин и технологических агрегатов, около 5 тысяч метров транспортно-гальер, сотни сложных механизмов и автоматов. По сигналу с центрального пульта управления весь этот комплекс включен в работу. Получен первый угольный концентрат. По специальному трубопроводу и транспортерам он будет непрерывным потоком поступать непосредственно с фабрики к коксовым батареям и ТЭЦ Запсиба.

В канун праздника Великого Октября кубассовцы от души поздравляют строителей, монтажников и эксплуатационников с новой трудовой победой.

Е. ПАСТУБАСО, спец. корр. «Кубассо».

## ОНИ ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Коллегия Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза подвели итоги всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал. Ряд предприятий комбината «Кузбассуголь» занял в нем классные места.

Первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС присуждено коллективу обогатительной фабрики № 9-15; он получил первую денежную премию. Первые места присуждены также тресту «Анжероуголь», шахте име-

ни 7 ноября, обогатительным фабриками № 3-3-бис и «Томь-Усинская». Их коллективам будут вручены переходящие Красные знамена Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза, а также первые денежные премии.

Вторые денежные премии получат коллективы ПТУ треста «Томьугауголь», Междуреченской автобазы, автостроя № 2 и обогатительной фабрики «Зиминка-3-4». Третьи премии присуждены коллективам ПТУ треста «Осининуголь» и обогатительной фабрики «Конская-2».

## ЦЕЛЬ БЛИЗКА

Еще 110 тыс. тонн угля запасали на свой сверхплановый счет в октябре механизаторы комбината «Кузбассаргунголь». Механизаторы добыли первынопли коллективы всех шестнадцати разрезов. Больше других выдала в октябре дополнительно топлива механизаторы разрезов Грамотинского, Бачатского, Красногорского и Томь-Усинского № 3-4. С начала года плюс достиг 460 тысяч тонн. Значит,

комбинат близок к выполнению своего годового социалистического обязательства. В этом большая заслуга механизаторов карьера Томь-Усинского № 7-8, которые выдают уголь уже в счет второй декады декабря, а также Бачатского и Кедровского.

На 1,8 миллиона кубометров сокращен допущенный в начале года долг по вскрышке. Октябрьский план по этому показателю перекрыли все карьеры.

## ГODOVЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Первыми в Новокузнецком районе доложили о выполнении годового плана заготовок молока, мяса и яиц колхозники сельхозартели имени Димитрова (председатель правления Герой Социалистического Труда К. К. Дегайрек).

Как сообщает секретарь райкома партии В. В. Чельцов, район в целом к 6 ноября выполнит годовой план продажи молока государству.

КЕМЕРОВО Коллектив животноводов совхоза

## ЯШКИНО

В этом районе четыре колхозов доложили о выполнении годовых обязательств по производству и заготовке продуктов животноводства.

## ИДЕТ ПОДПИСКА

большую работу по пропаганде печати. На своих участках почтальоны вручили жителям много квитанций на газеты и журналы. Сейчас, в канун праздника Великого Октября, жители горячо благодарят своих почтальонов за внимание и отличную работу.

Е. ОСВАЛЬД, г. Кемерово.

## В ДРУЖБЕ С ГАЗЕТОЙ

В дружбе с газетой, муравьям живут горняки шахты им. Кирова. Это видно по тому, как сейчас рабочие подписываются на периодическую печать. По 5—6 различных изданий будут получать в новом году горняки первого участка. А горнорабочие В. Тарасов, Ф. Касно, Ю. Даутов и другие каждый выписали по 7—8 экземпляров газет и журналов. Горному мастеру участка Д. Трунину почтальон будет приносить с января 15 изданий периодической печати.

Н. БОБРОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

Хорошо трудятся в предпраздничные дни неморозные обгонщики, коллектив комсомольцев выполнил предостереженное обязательство. Только смена В. Чернова выдала здесь дополнительно и плану больше тысячи тонн кокса и пердала азотки почти 250 тыс. куб. метров газа плодородия.

На СНИИМЭ один из ведущих бригадиров, ударник коммунистического труда Ния Орипович Радванский. Фото И. Истоминова.

## СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ В ТБИЛИСИ

ТБИЛИСИ, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в Тбилиском университете был большой день. Сюда для встречи со студенческой молодежью, профессорами и преподавателями прибыли Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егоричев, руководите-

ли партии и правительства республики. Старейший ученый, академик Академии наук Грузинской ССР Г. С. Ахвледиани пригласил гостей принять участие в расширенном заседании большого ученого совета университета.

Конференц-зал переполнен. Здесь собрались представители старшего и младшего поколения ученых.

Л. И. Брежнев выразил признательность за сердечную встречу. Он сказал, что пришел в этот храм науки, чтобы поздравить коллектив с большой правительственной на-

градой — орденом Ленина, которой удостоился Советская Грузия.

Гости ознакомились с макетом строящихся новых корпусов Тбилисского университета.

Во Дворце спорта состоялся большой концерт мастеров искусства. На концерте присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, В. П. Мжаванадзе, руководящие партийные и государственные деятели.

В тот же день Центральный Комитет КП Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики устроили прием по случаю вручения ордена Ленина Грузинской ССР.

## Вручение ордена Ленина московским авиаторам

Многочисленные представители Московского транспортного управления гражданской авиации пришли 1 ноября в Большой театр СССР. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное вручению ордена Ленина этому управлению.

Орден в знаменитом Московском театре управления гражданской авиации принял Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Затем он выступил с речью. (ТАСС).

## Пребывание А. Н. Косыгина на Украине

Первого ноября А. Н. Косыгин и сопровождавшие его лица выехали в г. Жданов на Металлургический завод имени Ильича. На заводе А. Н. Косыгин ознакомился с работой крупнейшей в СССР домны № 5, марганево-кобальтовой цехов, слэббинга, цехов горячей и холодной прокатки и трубосварочного цеха.

На совещании выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. (ТАСС).

# КЕМЕРОВО, КУЗБАСС

## Письма читателей

### ПО ВСЕЙ ЦЕПОЧКЕ ЖАРКОГО КОНВЕЙЕРА

Последнее заседание бюро группы народного контроля Кузнецкого металлургического комбината было особенно важным. Опыт «НП» в рельсобалочном выпуске в броневаляющей продукции. Мастера В. Ольховский и Д. Ложкин прокатали прокладки для железнодорожных рельсов с трещинами. Почти сто тонн проката пошло вторым сортом. Такого давно не случилось...

Председатель группы народного контроля комбината Владимир Монастырский задумался: как могло случиться такое? Ведь идет строгий контроль экономики, предприятия готовятся к работе по-новому. Активные группы проанализировали положение в цехе. Сказалось, что крепко пошатнула трудовая и технологическая дисциплина. За последние время многие кадровые рабочие и командиры производства ушли на пенсию. Коллектив омолодился. Руководители цеха не позаботились об учебе новичков.

Молодой инженер А. Карабанов, главный технолог цеха, держит ответ перед народными контролерами.

— Будем исправляться, — говорит Карабанов.

Он просит помощи. Отдел главного механика комбината не выполняет заказы рельсобалочников. Сталь часто не соответствует возросшим требованиям к готовому прокату. Инженер просит провести

рейд сквозной проверки работы смежных цехов по качеству.

Затем были выслушаны другие выноски брака — мастера В. Ольховский, Д. Ложкин. Им тогда сказали: «Мы еще вернемся и к рельсобалочникам».

И не раз возвращались к этому цеху. Народные контролеры выставили свои посты по всей цепочке жаркого металлургического конвейера.

Это один из многочисленных примеров работы народных контролеров. На комбинате более пятидесяти групп во всех цехах. Почти триста постов. Их состав — специалисты, рабочие-новаторы, плановики, экономисты, бухгалтеры, представители общественности.

Группу народных контролеров второго мартеновского цеха возглавляет старший мастер, инженер коммунист Петр Михайлович Туманов. На без помощи своих дозорных сталеплавильщики этого цеха сумели сэкономить столько сырья, металлошхиты и спецдобавок, что выплавил сотни тонн сверхлинейной стали. Сберегли целый маршрут новых огнеупоров, заменив их бышами, вполне годными, собранными из отвалов.

А кто не знает на комбинате активиста группы народного контроля из среднесортного цеха Ивана Яковлевича Прокопьева! Он со своими товарищами умело заботится об экономии электроэнергии. Рабочий контролер железнодорожного управления комбината Семен

Васильевич Кузьмин бдительно следит за тем, чтобы каждый железнодорожный поезд, каждый вагон двигался по зеленой улице. Туго приходится тому, кто по халатности или неорганизованности не доставит своевременно сырье на домны или коксоустановку уголь на коксовые батареи, задержит вагоны.

Эти и другие активисты народного контроля за успешную работу были недавно отмечены заводским комитетом профсоюза и дирекцией комбината Почетными грамотами и денежными премиями.

Народные контролеры — участники смотря резервов экономики.

В ходе рейда по проверке расходов энергоресурсов поступило более двухсот предложений. Они помогли сэкономить тринадцать миллионов киловатт-часов электроэнергии, около девяти тысяч тонн топлива.

А всего из цехов поступило около пяти тысяч рационализаторских предложений. Более трех тысяч из них уже внедрено. Экономический эффект — почти два миллиона рублей. Сэкономлены тысячи тонн металла, сырья, топлива. За счет сэкономленного сырья и топлива выданы тысячи тонн сверхлинейной металлопродукции.

**И. ЧИРКОВ,**  
г. Новокузнецк.

# НАША ПОЧТА В ОКТЯБРЕ

«Около четырех месяцев я на своем станке использовал списанные резцы. В результате сэкономил несколько десятков. А благодаря правильной их заточке и установке подачи по мощности станка повысилась производительность труда в сравнении с прошлым годом в полтора раза. Продукция сдавалась с первого предъявления. Танок мой счастливый подарил Великому Октябрю».

Это письмо прислал в редакцию станочник Юргинского машиностроительного завода Семен Дмитриевич Ефимов. Тонких писем в октябрьской редакции почта много. И не случайное явление. Трудовой Кузбасс живет сейчас одним стремлением — достойно встретить 49-ю годовщину Великого Октября. Победные рапорты идут с заводов, фабрик, шахт, строив, совхозов и колхозов.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Кузбасса чувствовали тружеников полей и работников пищевой промышленности в день их праздника. В эти дни в газету идет особенно много поздравлений и добрых пожеланий хлеборобам, животноводам, пастухам, конюшникам.

И почти весте откликом на события дня! Богат был ими октябрь: это рождение новых индустриальных и комбинатов для нашей страны, открытие новых магазинов и культурно-бытовых учреждений... Самые 50 инноваций о спортивных состязаниях.

А сколько у нас хороших, замечательных людей, энтузиастов своего дела, добрых, отзывчивых... Коллектив нашей первой бригады Тисуласского комбината бытового обслуживания подходит и праздничную Великого Октября с хорошими показателями в труде. И в этом

дизельный цех по ремонту большегрузных машин. Здесь добилась высокого качества работы сверх плана 30 тыс. тонн горной массы. Обязательства выполняются успешно.

**ХОРОШИЕ ВЕСТИ**

ва продукции. Заметно возросла производительность труда. Хотелось отметить хорошую работу слесарей — автобортников М. Вилиянова, В. Вальниченко и др. За высокие производственные успехи коллективу цеха присуждено Красное знамя завода.

**Ю. ШТАБИН.**

Коллектив автоколони № 4 Кедровской автобазы решил в честь Октября вы-

полнить план текущего года по вывозе древесины к 20, а по выработке пиломатериалов к 25 декабря, повысить производительность труда против плана на 30 проц, от снижения себестоимости продукции сэкономить не менее 50 тыс. рублей.

Обязательства выполняются успешно.

**В. КИВАУР.**

На шахте имени С. М. Кирова Ленинского рудника готовится к запуску стружковой установки УСБ-2М. Механизаторы по руководству старшего инженера Донтипроулемаша Л. А. Бордюжа изучают ее на поверхности.

В семью комплексов скоро волеется еще один — типа МК с добычным комбайном КШ-1К. Горняки изучают его в учебном пункте.

**Н. БОБРОВ.**

# ЗАВОД НА ПОДПОРКАХ.

Идет бурное перевооружение предприятий угольной промышленности. На шахтах Ленинского рудника врубные машины заменили сначала комбайнами «Дон-комбас», а затем узкозахватными комбайнами с гидрофицированной крелью. Значительно возросла механизированная проценка горных выработок.

Однако машины бы совершенными не были машины, а конце концов, они изнашиваются и выходят из строя. Чем больше техники на шахтах, тем больше ее и на ремонтных заводах. Но, к сожалению, с ремонтом дело обстоит плохо. Развитие ремонтной базы в Кузбассе отстает от технического развития угольных предприятий.

С каждым днем горы оборудования на складах завода «Красный Октябрь» растут, сроки ремонта увеличиваются. Давно на шахтах работают гидрофицированные крели, а ремонт их еще не налажен. В ожидании очереди у нас лежит 1.800 электромоторов.

Правда, завод реконструируется. Но как? Еще девять лет назад начал эту работу. А из 2.850 тысяч рублей освоено пока немногим больше половины. На этот год было запланировано 700 тысяч рублей. Но за девять месяцев строители освоили всего 54 процента суммы. Между тем речь идет о важном объекте для угольщиков — блоке цехов, который предназначен для ремонта гидрофицированных крелей, угледобывающих и проходческих комбайнов. Если так будет и дальше, то реконструкция закончится не скоро.

Сейчас горная техника, прошедшая у нас капитальный ремонт, доводится еще в механике шахты. Это вызывает излишние затраты. В чем дело? Во-первых, из-за реконструкции мы не можем пустить свою заводскую лабораторию для комплексной проверки прочности узлов и деталей. Во-вторых, на качество ремонта сказывается и некомплектная поставка запасных частей. Длительное время мы ведем спор с заводами-поставщиками, в частности с Кемеровским машинозаводом. Не удовлетворят наши запросы на запасные части. Плохи дела с централизованными поставками через отдел материально-технического снабжения комбината. Казалось бы, он должен поставлять запасные части комплектно. Но из года в год нам не хватает одного и того же детали. Сейчас на заводе стоят три полноточные готовые комбайны КШ-60 только потому, что нет подшипников № 2007552. Их завезено 60, а получено всего 22. Еще тушка с подшипниками № 3056207. Их нужно около трехсот, а за девять месяцев мы не получили ни одного. Не удовлетворены заявки и на шпательные муфты.

Мы вынуждены ставить на комбайны старые, износившиеся подшипники. Бывает, что комбайн подают в работу и там из-за этого выходит из строя. А из-за отсутствия шпательных муфт коммутация комбайнов, как правило, проводят на шахтах сами горняки. В связи с этим возникает мысль: а не создать ли комбинату при отдел снабжения специальные группы по комплектации? Ведь есть они в машиностроительной промышленности.

Нужно серьезно подумать о ремонтных предприятиях Кузбасса.

**Я. ГЕОРГЕ,**  
главный инженер рудоремонтного завода «Красный Октябрь», г. Ленинск-Кузнецкий.

# БОЛЬШЕВИСТСКОЕ СПАСИБО

Дорогая редакция! Разрешите через вашу газету выразить искреннюю благодарность людям, которые так заботливо отнеслись ко мне. В «Кузбассе» уже рассказывалось о том, что работники Центрального райкома КПСС, старые коммунисты устроили мне настоящий праздник в день моего девятидесятилетия. Я, простая женщина, эстонка, прожила в Кемерове полвека, здесь, в Сибири, нашла много друзей. Нелегко в мои годы человеку, но я всегда чувствую поддержку коммунистов, пионеров, рабочих комсомольского завода. На днях у меня была очередная радость — руководители комсомольского завода выделили мне новую, во всем удобную квартиру. И особенно благодарю директора К. Д. Базыля, ветерана партии Ф. Б. Вахтея, заведующую отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС Н. Н. Учуаеву, секретаря парторганизации школы № 84 В. Н. Тринуца за их внимание.

Большевицкое спасибо вам, товарищи!

**Н. Е. АННУС.**

# УГОЛЬ ИДЕТ... В ОТВАЛ

По ходу строительства Сибирского угольного карьера нам попал уголь — мощный семиметровый пласт. Руководители Междуреченского разрезостроительного управления приказали возить его в отвал, назвав сажей. Честное слово, руки не подни-

маются грузить такую «сажу» на свалку. И без анализа видно, что уголь вполне пригоден.

И вот ежедневно уходит в отвал по 4—5 тысяч тонн угля. Это столько, сколько дает средняя шахта.

**В. ВОЛКОВ,**  
г. Междуреченск.



Взгляните на снимок. Два старейших работника Новокузнецкого горнодобывающего комбината наладчик Н. В. Логунов и аппаратчица Ф. И. Борисова у трубопровода, по которому течет молоко. Они борются за то, чтобы продукция, поступающая из комбината в магазины, была свежей и вкусной. За семь последних лет производительность мощностей предприятия увеличилась в четыре раза. И в этом есть своя доля труда Борисовой и Логунова.

**Фото В. Дунаева.**

Михаил Степанович Васильшин работает мастером химико-фармацевтического завода «Анжурит». Это в подмосковном поселке Кунаево. Снайпер сразу, что этот человек не только хороший специалист, но и новатор. В прошлом году он предложил автомат, который печатает надписи на этикетках готовой продукции. До этого их делали вручную.

Известно, что этикетка — это

# ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Можно ли сделать так, чтобы станок быстро печатал на типографской этикетке номер, фамилию бранера, дату выпуска продукции?

Прошло немного времени, и он выполнил заказ сибиряков — создал новую машину, сформировав на нее чертежи. Комаровские теперь могут применять автомат у себя.

**Л. ЛИВШИЦ.**

е. За участок врачичи, который охранял Григорьев, мы всегда были спокойны — нарушитель не пройдет! Николай был членом бюро ВЛКСМ заставы, все три года руководил художественной самодеятельностью. Он награжден всеми знаками солдатской доблести.

Такое еще земляк. Через несколько дней Николай Григорьев демобилизуется. Мы желаем ему так же честно и добросовестно трудиться, как он служил в армии.

**А. ВЫЛУВКОВ,**  
секретарь комсомольской организации.

# «ЗАРЯ» СТРОИТСЯ

С каждым годом наши села меняют свой облик. В совхозе «Заря» Промышленновского района один за другим вырастают двухэтажные благоустроенные дома. Сейчас строители ведут отделку седьмого и восьмого по счету домов. Недавно сдана в эксплуатацию мебельная фабрика. Отстроена баня с прачечной.

В ближайшее время заканчивается строительство совхозного Дома культуры со зрительным залом на

# ТРАМПЛИНЕСТЫ

Принцип с трамплина — спорт сильный и смелый. И социальное, да еще спорт этот вид спорта не имел широкого распространения в нашей области. Причина одна — нет трамплинов.

В этом году молодежь нашего города решила исправить дело. Материалом нас снабдили шахты и предприятия города. Строили ребята сами.

Трамплин вырос за три недели. Теперь можно встретить знамя во всеоружии. Добро пожаловать, лыжники, на наш трамплин!

**В. МАНАНКИН,**  
г. Осинники.

# Письма из Советской Армии

Уважаемая редакция! Пишут вам войны-комсомольцы подразделения, в котором служат наш земляк ефрейтор Николай Иванов. До призыва в Советскую Армию он работал на шахте газоплотосварщиком. С ноября 1963 года ефрейтор Иванов служит в нашем подразделении. Он ревностно и добросовестно овладевает воинским мастерством, является отличником боевой и политической подготовки, имеет много поощрений от командования.

Мы уверены, что, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Николай так же честно будет выполнять свой долг советского гражданина. От всего сердца желаем всем землякам Николаю больших успехов в мирном труде.

**Е. ЕПИФАНОВ,**  
командир подразделения.  
**Г. ГАСНИКОВ,**  
секретарь комсомольского бюро.

Н-ская часть.

Три года служил на нашей пограничной заставе рядовой Николай Григорьев.

# ВОТ ТАК ОШИБКА!

Два года назад Кемеровское СМУ «Водстрой», возглавляемое тов. Будзинским, начало строить в Ижморье водопровод. Прошлым летом воду пустили. Но случилось так, что вода сразу же ушла в землю. Оказалось, что строители допустили где-то ошибку. Разрыли траншею. И на этом

работы закончили. Людей и технику сняли и объект консервировали.

Эта ошибка «Водстрой» обошлась ижморцам в 14 тысяч рублей. Кроме того, жители поселка олять остались без воды.

**О. КОРИК.**

# ...А ИЗВЕСТИ ВСЕ НЕТ

Неискитимском рынке, возле ларька, в котором время от времени продается известь, собралась огромная толпа. На стене объявление: «Известь нет. Будет во вторник с 10 утра».

Было вторник, поэтому и собрались люди. Но известью в этот день так и не торговали, не было ее и завтра, и через месяц. Сейчас уже точно выяснено, что последний раз известь была в продаже в первом маяском празднике. В этих условиях не ардеют предприимчивые люди. Они боятся продать «собственную» известь чужаками по цене, в десять раз превышающей государственную.

В нашем городе все есть для того, чтобы безбедно круглый год торговать известью. В Под'яко-

не известь известковый завод, он в ведении Кемеровского госпромпхоза.

Не хватает лишь одного — желания торговать. Известно, что торговля известью — дело хлопотное. Поэтому-то базис застройщика и открещивается от извести под разными причинами. И главная из них: нет якобы транспорта. Но директор госпромпхоза тов. Ефимов предлагает возить известь на своих автомашинках. Директор базис тов. Хричев отказался от этих услуг и в транспортных контрактах договор не заключает.

Где купить известь? — этот вопрос пора снять с повестки дня.

**Л. ПОДСТРЕЛОВ,**  
сотрудник общественной приемной «Кузбасса».

# «КАК К ВАМ ПРОЕХАТЬ?»

Екатерина Мальцева купила в магазине Троицкого совхоза холодильники «Кузбасс», изготовленные Прокловским заводом шахтной автоматики. Привезла домой, включила. И вот новость: счетчик работает, а охлаждающая нет. Написала на завод-изготовитель: десять, приехали бы, установили брак. Идла мастера, а получила бумагу за подписью начальника ОТК тов. Агаркова. Он сообщил, что ее письмо направлено в Кемеровский комбинат бытового обслуживания № 1. Это было 12 июля.

Через полмесяца женщина опять читала бумагу — на этот раз из комбината. Ее спрашива-

**ИЗВЕСТИ НА ПАМЯТЬ**

ли: «Как к вам проехать? Есть ли дороги в Троицкое?»

Владелица неисправного холодильника отпарала в комбинат описание дороги к своему дому. Но дождавшись желанного визита, она второй раз написала письмо. После этого прошло уже два месяца, а из комбината — ни вестей, ни посылочного. Видно, там не только не знают географию области, но и о своем долге забывают.

**И. МИХАЙЛОВ.**

На нашей ферме частенько еще случается, что люди выходят на работу по настроению: захочу — пойду, нет — ложусь дома. Отсюда резкие перепады в产量, да и на других производственных участках случаются провалы.

По утрам управляющий И. К. Ершов обычно проводит разговоры с командиром. Сидит в конторе и задает, сколько человек при-

# СУДЯ ПО НАСТРОЕНИЮ...

дет сегодня за нарядом? И не было еще случая, чтобы пришли все кого он наметил с вечера для выполнения своей оверь срочных заданий. Когда ему говорят о том, что надо же что-то делать, он отвечает обычно, что на нас ведь не завод, а совхоз». А, собственно говоря, какая раз-

изводительных успехов. А моральное право для этого у руководителей и передовых рабочих есть — ведь люди живут в хороших совхозных квартирах, пользуются всеми благами наравне с честными тружениками. Вот и хочется напомнить им об этом.

**Г. ТРУСОВ,**  
рабочий первой фермы совхоза «Октябрьский».

Председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности тов. Нарков сообщил редакции «Кузбасса» об отмене взыскания в корреспонденции «БЕЗ СИДИД» («Кузбасс» за 6 октября) подполковника с рабочим званием полковника и ударника коммунистического труда на Кузнецком металлургическом комбинате будучи присяженным на новых основаниях — по итогам работы за год.

На фельетон «В МУТНОМ ВОДЕ», опубликованный в «Кузбассе» в октябре, ответил редакция секретарь Топкинского горкома КПСС тов. Акремович.

20 октября фельетон был осужден на основании работы тов. Нарков. Выводные лица назывались «Старший бухгалтер» т. Ефимов, «Удочка» с работником Главному бухгалтеру от тов. Гатрушину объявлен строгий выговор — предпринимательский Удочка контроль за работой экспедиторов. Теперь их отчеты ежедневно проверяются старшим бухгалтером.

# КУЗБАСС ОТВЕЧАЕТ

Председатель обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности тов. Нарков сообщил редакции «Кузбасса» об отмене взыскания в корреспонденции «БЕЗ СИДИД» («Кузбасс» за 6 октября) подполковника с рабочим званием полковника и ударника коммунистического труда на Кузнецком металлургическом комбинате будучи присяженным на новых основаниях — по итогам работы за год.

На фельетон «В МУТНОМ ВОДЕ», опубликованный в «Кузбассе» в октябре, ответил редакция секретарь Топкинского горкома КПСС тов. Акремович.

20 октября фельетон был осужден на основании работы тов. Нарков. Выводные лица назывались «Старший бухгалтер» т. Ефимов, «Удочка» с работником Главному бухгалтеру от тов. Гатрушину объявлен строгий выговор — предпринимательский Удочка контроль за работой экспедиторов. Теперь их отчеты ежедневно проверяются старшим бухгалтером.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# ВЫСОКАЯ НАГРАДА РЕСПУБЛИКИ

социалистическое разделение труда, все более широкий обмен культурными и научными достижениями, регулярные консультации по внешнеполитическим вопросам.

Мы можем с уверенностью констатировать, что в последнее время в социалистическом содружестве, как и в мировом коммунистическом движении, с особой силой дает себя знать стремление к совместным действиям в интересах мира и социализма. Ярким выражением этого было июньское совещание государств — участников Варшавского договора. Принятые в Бухаресте Заявление по Вьетнаму и Декларация об укреплении мира и безопасности в Европе — документы большой политической важности и долговременной значимости.

Только что на советской земле состоялись встречи и беседы руководителей партий и глав правительств Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Участники этих встреч, проходивших в сердечной, открытой атмосфере, поделились соображениями по широкому кругу взаимно интересующих вопросов международной политики.

Из сообщений печати мы знаем, что наши гости смогли ознакомиться с достижениями советской науки и техники в том числе с новейшими образцами вооружения сухопутных войск, военно-воздушных сил, морской и военно-ракетной техники. Да, руками советских людей выковано грозное оружие, создана поистине огромная сила — надежная гарантия безопасности нашей страны, наших друзей и союзников. Страна Советов стала несокрушимым оплотом мира, свободы и прогресса всего человечества.

В наши дни, конечно, империализм не настолько силен, чтобы лезть напролом туда, где его ожидает твердый, единодушный отпор. Теперь он действует с оглядкой, ловит, пускается на обходные маневры, чтобы усилить позиции реакции, вырвать у народов завоеванные ими в тяжелых боях свободу и независимость. И мы, разумеется, всегда должны учитывать это и быть бдительными в отношении происков империализма.

Следует, конечно, иметь в виду и то, что империализм не отказывается от применения грубой силы и даже прямой агрессии, особенно там, где ему удается найти хоть малейшие трещины несогласованности в антиимпериалистическом фронте. Пример этому преступная агрессия США во Вьетнаме.

Отношение к единству действующего разлом во Вьетнаме служит сегодня решающим критерием международной ответственности и преданности идеалам прогресса и революции.

В этой связи, говорит Л. И. Брежнев, желает высказать решительное осуждение в адрес руководителей Коммунистической партии Китая и Китайской Народной Республики.

Попытка принципов пролетарского интернационализма, китайские руководители отвергли все предложения Советского Союза и других социалистических стран о координации действий, направленных на поддержку братского Вьетнама. Это подтвердил своим решением и XI пленум ЦК КПН. Между тем Китай — единственная социалистическая страна, которая имеет общую границу с Вьетнамом, и его позиция в этом отношении имеет важное значение для всего дела поддержки освободительной борьбы вьетнамского народа.

Мы твердо убеждены, что со трудничество в интересах мира и международной безопасности возможно также и правительственными, политическими и общественными деятелями Запада, которые трезво смотрят на международную обстановку, которые на деле готовы следовать принципам мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Вовремя увидеть новое в международной жизни, разобраться не только в общем ходе событий, но и в конкретных тенденциях политики разных стран, даже тех, с которыми нас разделяют социальные барьеры, так же важно, как бдительно следить за происками агрессивных империалистических сил и видеть создаваемые ими опасности.

С программой укрепления международного мира, защиты прав народов на свободную независимую жизнь, развития плодотворного сотрудничества между государствами Советский Союз выступает также в Организации Объединенных Наций.

Советские люди далеки от того, чтобы недооценивать возможности ООН — самой представительной международной организации. Она может и должна найти в себе силы, чтобы стать полезным инструментом мира. Советский Союз готов и впредь содействовать повышению эффективности ООН на базе строгого соблюдения ее Устава.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство будут твердо следовать в международных делах ленинскому курсу, единодушно подтвержденному на XXIII съезде нашей партии. Этот курс находит полное понимание и поддержку всех народов нашей

многочисленной страны. Мы никогда не свернем высоко поднятого КПСС знамени социалистического интернационализма, солидарности со всеми прогрессивными, антиимпериалистическими силами, знамени свободы, равенства и безопасности народов.

Глубокое доверие, которое наш народ питает к внешней и внутренней политике партии, возлагает огромную ответственность на всех коммунистов, на все партийные организации страны. Партия, ее Центральный Комитет делают все, чтобы оправдать это доверие, чтобы и впредь крепить единство партии с народом, являющееся неисчерпаемым источником могущества советского строя.

Затем Л. И. Брежнев зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Грозинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина.

С большой радостью, говорит он, выполняю поручение Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета КПСС и Советского правительства — вручаю Грозинской Советской Социалистической Республике орден Ленина.

Л. И. Брежнев поздравляет трудящихся Грозин с высокой наградой и желает им новых успехов в развитии народного хозяйства и культуры.

В заключение Л. И. Брежнев говорит: Мы встречаемся с вами в канун большого праздника — 49-й годовщины Советской власти. Позвольте мне от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Советского правительства поздравить трудящихся Грозин с наступающим праздником и пожелать им успехов в развитии народного хозяйства и культуры.

## «АЛЬ-АХРАМ»: БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ АФРИКИ

Основным событием в политической жизни Кира, несомненно, является проходивший здесь семинар по вопросам революционного движения в Африке. Это первая встреча представителей прогрессивных партий континента — революционно-демократических, коммунистических, нейтралистских. На улицах египетской столицы развешены трицветные национальные флаги ОАР и голубые полотнища, на которых изображены эмблема семинара — зеленая ветвь на фоне контура Африки.

Многие ораторы, выступая на семинаре, подчеркивают, что в настоящее время африканский континент является плацдармом революционной борьбы между революционными и империалистическими силами.

Африканская революция происходит в тот момент, — сказал главный редактор журнала «Аль-Ахрам» Лютфи эль-Хали, — когда социализм стал мировым явлением, центром сильного притяжения не только для рабочего класса, но и для других слоев народа. Эта революция стала неотъемлемой частью мировой прогрессивной революции против империализма, отсталости, против эксплуатации человека человеком и войны.

В отеллах «Эль-Бурга» и «Омар Хайям», где остановились делегации, в доме Ассоциации учителей — штаб-квартире форума в любое время можно встретить корреспондентов многих африканских газет, видных писателей, политических деятелей. Для освещения семинара в Каир прибыло около ста журналистов. Египетское радио и телевидение передают репортажи непосредственно с семинара. Служба информации оперативно готовит для журналистов все необходимые документы и материалы, организовала бесперебойную связь со всеми уголками мира.

От египетского «Аль-Ахрама» семинару участвуют видный египетский публицист и теоретик Ибрагим Сава эд-Дин, Мохаммед эль-Хадиф, Абдел Маллик Ода, Изамил Сабри Абдалла, Мишель Ямил и другие.

Делегацию журнала «Проблемы мира и социализма» возглавляет ответственный секретарь редакции доктор философских наук Александр Соболев.

В беседе с журналистами главный редактор журнала «Аль-Ахрам» Лютфи эль Хали и Александр Соболев кратко рассказали о своем издании. Журнал «Аль-Ахрам» («Авангард») выходит с 1965 года

и распространяется во всех арабских странах.

— Наш журнал, — говорит Лютфи эль-Хали, — объединяет все прогрессивные силы ОАР, которые поддерживают Херти, национальных деятелей. Мы выступаем за демократию для всего народа, за единение всех прогрессивных демократических партий, включая коммунистов.

— Что касается египетского «Проблемы мира и социализма», — сказал Александр Соболев, — то он издается на 30 языках в 36 странах. Его получают читатели 142 государств мира. Он является теоретическим и информационным журналом коммунистических и рабочих партий. Мы выступаем за интересующие вопросы национально-освободительной борьбы и социальными проблемами Африканского континента. Именно поэтому после тщательной подготовки мы договорились совместно с журналом «Аль-Ахрам» откликнуться на призыв теоретиков и философов различных африканских стран и провести эту встречу, чтобы с научной точки зрения рассмотреть проблемы дальнейшего развития африканского континента.

Лютфи эль-Хали и Александр Соболев выразили твердую уверенность в успехе семинара, который является первой попыткой теоретически осмыслить происходящие в Африке процессы и наметить пути прогрессивного развития африканских стран.

В беседе с корреспондентом АПН руководитель делегации Арабского социалистического союза Юсеф эс-Сибан, политический секретарь партии Суданский союз Мали Идриса Диарра, представитель Фронта национального освобождения Алимера Гамаль эд-Дин Халем, представитель «Португальской» Гвинии и островов Зеленого Мыса Васко Кабрал высказали твердую уверенность в том, что семинар откроет новую страницу в истории прогрессивного движения Африки.

Все египетские газеты широко комментируют выступления на семинаре.

«Впервые в Каире под одной крышей собрались представители почти всех ведущих прогрессивных партий и организаций Африканского континента», — пишет дипломатический обозреватель газеты «Аль-Гумхурия» Лейла Гибели.

Газета «Аль-Ахрам» называет семинар самым выдающимся форумом из всех когда-либо проходивших в Африке.

А. ГОРЮН, соб. корр. АПН, Каир.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



### ПОСЕЩЕНИЕ ПАРЛАМЕНТА ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 2 ноября. (ТАСС). Корреспондент ТАСС Д. Ершов передает: Находящиеся в Финляндии представители комиссии по иностранным делам Совета Союза, Верховного Совета СССР М. А. Сулов, председатель комиссии по иностранным

делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Б. Н. Пономарев, а также члены Президиума Верховного Совета В. С. Толстиков и В. И. Комолов в сопровождении посла СССР А. Е. Ковалева посетили вчера парламент Финляндии. Советских гостей

встретил председатель парламент И. Виролайнен и вице-председатель В. Коккола. Советские гости ознакомились с организацией работы парламента Финляндии и осмотрели помещения высшего законодательного органа Финляндии.

### НА СОВЕЩАНИИ АФРИКАНСКИХ МИНИСТРОВ В АДДИС-АБЕБЕ

АДДИС-АБЕБЕ, 2 ноября. (ТАСС). После продолжительных дебатов представители независимой Африки, собравшиеся в столице Эфиопии на очередную сессию совета министров Организации африканского единства, выработали повестку дня сессии. Повестка включает в себя наиболее насущные проблемы современной обстановки в Африке.

Все египетские газеты широко комментируют выступления на семинаре.

### СНОВА «НЕРАБОЧИЕ СМЕНЫ» В РУРЕ

ВОНН, 2 ноября. (ТАСС). Водители железнодорожных вагонов в шахте Рур принимают участие в забастовке. 31 октября забастовка началась на 28 шахтах Рурского

района. Около 55 тысяч горняков вышли на работу. Введение все большего количества «нерабочих смен» является нарушением конституции и права трудящихся.

### ПАНИКА В САЙГОНЕ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Вчера в центре Сайгона раздался взрыв снарядов и минометов, на улицах разнесены груды мусора, в воздухе висит дым. Многие жители Сайгона покинули город. По сообщению телеграфного агентства Рейтер, в Сайгоне, что одновременно в районе близ города патриоты взорвали американский минометный траншей. Сотни людей, собравшиеся на демонстрацию, разбежались. Некоторые министры маринетического правительства, сдвигаясь на специальной трибуне, спешно спустились на землю. Власти отказываются сообщить число раненых и убитых.

## РЕШИТЕЛЬНОЕ ОСУЖДЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ

БЕЛГРАД. Участники проходившего в Загребе собрания добровольцев-ветеранов, бывших бойцов испанской республиканской армии, направили приветственную телеграмму бойцам героического Вьетнама, решительно осуждая в ней агрессию США во Вьетнаме и бомбардировку территории ДРВ.

Комитет связи женских организаций Англии, борющихся за мир, совещание которого состоялось в Лондоне. Нью-Йорк. Агрессия Соединенных Штатов против Вьетнамского народа явилась причиной роста антиамериканских настроений во многих странах мира. Такое положение неоправданно, в частности, в Швеции. Об этом сообщает газета «Нью-Йорк таймс». «Нью-Йорк таймс» жалуется, что росту антиамериканских настроений в Швеции способствовала критика шведской печатью и некоторыми политическими партиями агрессивных действий США во Вьетнаме.

Нью-Йорк. Война во Вьетнаме — это «убийство женщин и детей», — заявил руководитель «Студенческого координационного комитета ненасильственных действий» Стокли Кармайкл, выступая на 12-тысячном митинге в Калифорнийском университете. Он призвал американскую молодежь не являться на призывные пункты.

Мехико. В последнем номере газеты «Вос де Мехико» опубликовано сообщение о создании представителями рабочих, крестьянских и других организаций комитета солидарности с Вьетнамом. (ТАСС).

ЛОНДОН. Английское правительство должно отмежеваться от политики США во Вьетнаме и потребовать соблюдения Женевских соглашений 1954 года — такое требование выдвинул

на самолете частной американской авиакомпании. Но, как отмечают в политических кругах Гвинеи, все лица, находящиеся на борту американского самолета, независимо от его принадлежности какой-либо авиакомпании, находятся под охраной правительства США.

### ГВИНЕЯ ОСУЖДАЕТ ПРОВОКАТОРА

КОНАКРИ, 2 ноября. (ТАСС). Жители Конакри устроили у здания посольства США в Гвинеи массовую демонстрацию протеста против провокации американского империализма, оказавшего содействие при взрыве в Аккре гвинейской делегации, направившей на сессию совета министров ОАЕ. Тысячи гвинейцев прошли мимо здания посольства, выкрикивая антиимпериалистические лозунги. Американские представители делают вид, будто правительство США не причастно к событиям в Аккре, ссылаясь на то, что гвинейская делегация была арестована

на самолете частной американской авиакомпании. Но, как отмечают в политических кругах Гвинеи, все лица, находящиеся на борту американского самолета, независимо от его принадлежности какой-либо авиакомпании, находятся под охраной правительства США. Те же круги обращают внимание на поразительное осведомленность военных властей Гвинеи о наличии на борту самолета американской авиакомпании «Пан-Америк» гвинейской делегации, хотя о ее вылете из Конакри официально было сообщено только на следующий день.

## РУКОПОЖАТИЕ В ОСАКА

Закрылась 2-я советская торгово-промышленная выставка в Осака. Спущены с флагштоков советские и японские государственные флаги. Непривычно тишина наступила в огромном выставочном комплексе, где размещалась выставка. Однако можно с уверенностью сказать, что выставка в Осака прошла с большим успехом, собрав на 12 дней более 20 тысяч посетителей и обеспечив ее высоким уровнем коммерческих сделок на многие миллионы долларов. На целом ряде стоек, представленных на нашей выставке, к концу ее работы появились краткие японские надписи «содэ» (продано).

«От наблюдателей не ускользнул тот факт, — писала газета «Асахи», — что треть всей выставочной площади была отведена под товары народного потребления и жизни советских людей». Интерес к этому была настолько велика, что даже такая же

## ВЕЧЕР МОНГОЛО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

УЛАН-БАТОР. В посольстве СССР в МНР состоялся вечер, посвященный 45-й годовщине со дня подписания соглашения об установлении дружественных отношений между Монголией и РСФСР. Вывестка укрепила дружеские чувства, способствовала экономическим связям. Такие заготовки японских газет как нельзя лучше говорят о том, что нынешний показ советских товаров в Осака внес достойный вклад в развитие взаимовыгодных экономических контактов между СССР и Японией. Ю. ГОРЮН, спец. корр. АПН.

ро партии Национальное революционное движение (НРД) Обер Луна. Он представил партию НРД и конголезское правительство на торжественном открытии выставки советской книги в Браззавиле. «Советский Союз был и остается искренним другом народов Африки», — заявил в Браззавиле член Политбю

ро партии Национальное революционное движение (НРД) Обер Луна. Он представил партию НРД и конголезское правительство на торжественном открытии выставки советской книги в Браззавиле. «Советский Союз был и остается искренним другом народов Африки», — заявил в Браззавиле член Политбю

## В СТРАНАХ АЗИИ И АФРИКИ

— членов ОАЕ, на котором обсуждалось положение, сложившееся в результате ареста ганских властями гвинейской делегации, направившейся через Аккру в Аддис-Абебу. УРАГАН В ЛИВИИ. Нью-Йорк. Ураган со скоростью ветра более 110 километров в час, сопровождаемый проливными дождями, обрушился на район Триполи (северо-запад Ливии). Сотни жителей ливийской столицы остались без крова, улицы затоплены водой. Нормальная жизнь города

оказалась полностью разрушенной. Имеются человеческие жертвы. ЗА ДВОЙНЫМ ДНОМ ПОРТУГЕЛ. ДАР-АС-САЛАМ. Работники таможи в столице Танзании при обыске у одного путешественника, уроженца Монголии, за двойным дном портфеля нашли золотые слитки весом около 31 килограмма. Их общая стоимость свыше 20 тысяч фунтов стерлингов. Пассажиры, направлявшиеся из Парижа в страны Юга Африки, арестованы. (ТАСС).

### ХОРОШО ПОБЫТЬ ВМЕСТЕ

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ВЕЧЕРА накануне знаменательных дат, семейные праздники давно уже принимаются у нас как должное, как само собой разумеющееся. Доброй традицией становятся и вечера отдыха, лекторов, агитаторов.

На днях во Дворце культуры горняков г. Ленинска-Кузнецкого собрались пропагандисты партийного и комсомольского политпросвещения, лекторы обществ «Знание». Пришли сюда ветераны и молодые пропагандисты, пришли просто, по-семейному, с женами, мужьями.

Завукала мелодия старинного вальса, и закуружились в танце пары. А вокруг стола «беспроигрышной лотереи» смех и шутки — счастливые оказались, немало! Танцы сменяются играми...

Небольшая торжественная часть. С теплым приветственным словом обращается к собравшимся секретарь городского комитета партии Мария Павловна Жердела. Один за другим поднимаются на сцену пропагандисты и лекторы. Лучшим вручаются грамоты и памятные подарки. Среди награжденных Августа Семёновна Шаткина. Не один десяток лет отдала она пропаганде теории марксизма-ленинизма, немало воспитала замечательных лекторов и пропагандистов: А. Н. Абрамов — пропагандист и лектор, начальник шахты коммунистического труда «Полысаявская-2», А. А. Немодрук — директор завода «Кузбассэлемент», лекторы-общественники Г. П. Берзина, А. И. Ургенион, И. И. Серебряков — отмеченных грамотами и подарками много.

Искренне, от души поздравляли награжденных их товарищи по общественной работе.

После перерыва — концерт артистов Московской государственной оперы.

Долго еще в этот вечер звучала в фойе музыка. **Г. РАЖЕВ.**

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

### «ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ»

Давно отшумели грозные дни гражданской войны, но память о победном ее героизме, о том числе и тех, кто сражался на невидимом фронте, в тылу врага, живет в сердцах поколений.

Об одной из славных страниц этой борьбы посвящена книга бывшего члена Революционного Красноармейского Черноморского Ивана Борисовича Шевцова «Особое задание», недавно увидевшая свет в Гостелерадиоиздате во втором, исправленном и дополненном издании.

Героическая борьба партизан в тылу белоармейских армий велась огромной помощью Красной Армии на всех фронтах. Знаменитый вклад в разгром контрреволюции внесли партизаны Кубани и Черноморья. Они помогли войскам Красной Армии уничтожить армию Деникина, салую сильную и организованную в то время группировку контрреволюции.

По заданию партии из Екатеринобара, Ростова-на-Дону, Тифлиса, Астрахани, Новороссийска, Баку на Кубань и Черноморье, в Ставрополье и Дагестан налегальное пробиваются большевики в поручение организовать во вражеском тылу массы на разгром белоармейцев.

Кавказский краевой комитет РКП(б) направил на Черноморье группу коммунистов и беспартийных активистов, знающих военное дело (среды низ бы и в старшем революционной книги И. В. Шевцова). Находясь формально в распоряжении «правитель-

ства» Черноморской республики, они должны были, не противодействуя на первом этапе и меньшевикам, постепенно объединить партизан в единую армию, стать ее фактическими руководителями и добиваться присоединения ее к Красной Армии. Это была трудная и самоотверженная работа, требующая не только личного бесстрашия, но и дипломатических способностей, выдержки, умения сплотить и организовать массы «красно-зеленых партизан» и подчинить их армию своему влиянию.

Коммунисты, посланцы партии большевиков добились этого влияния личным примером в боях с денкикинцами. Трудовое население городов, станиц, сел и аулов оказало партизанам большую помощь.

Красно-зеленые партизаны, крестьянское ополчение, переименованное в марте 1920 года в Красную Армию Черноморья, заняли Туапсе и Сочи, преградили денкикинцам путь отступления к черноморским портам, совместно с войсками Красной Армии заставили капитулировать 60 тысяч белоказачков в районе Адабра.

И. Шевцов в своей книге раскрывает, как он в качестве члена Революционного Исполкома без войск освободил Майкоп от белых, принял капитуляцию от генерала Данилова, под командованием которого находилось не менее 30 тысяч белоказачков.

Книга И. В. Шевцова написана живо и занимательно, читается с большим интересом. **Л. ЯКОВИШИН.**

### ВСТРЕЧА С ПЕТРОВСКОЙ ПУШКОЙ

Необычная находка обнаружена на дне Немана. Машинисты парохода «Восток», капитан В. И. Харитоненко, выбирая со дна реки гравий, зацепили ковшом какой-то продолговатый предмет. Его подняли на пилу и доставили на берег. Это была старинная бронзовая пушка. Надпись на стволе гласит о том, что она отлита при Петре Первом в 1701 году мастером Логном Жихаревым.

На пушке две ручки в виде рыбы и герба. В центре видны две латинские буквы «P», обозначающие инициалы Петра Первого, отверстие для запального фитиля выполнено в виде гологого убора петровских времен. Под ним хорошо виден барельеф самого императора. Длина пушки 158 сантиметров, калибр — 78 миллиметров. **(Корр. ТАСС.)**

### ЧЕМПИОНА ЗОВУТ — «ДИНАМО» (Киев)

ряд вопросов, он всплеснул руками: «Ведь эти вопросы адресованы тренеру чемпионов».

«А вы сомневаетесь в успехе?» «Ничуть, но в воспитательных целях мне должно и нужно избегать сейчас восторженных заявлений».

Вот и один из компонентов успеха команды. Дисциплинированность, внутренняя собранность отличают игроков нынешнего киевского «Динамо» от их предшественников. «Повзрослел» даже, казалось, несправильный балагур и шутник И. Сабо. Все это тем более ценно, если учесть, что

дегированы В. Банников, И. Сабо, В. Серебряков, А. Биба, В. Хмельницкий — костяк коллектива. Большевики ждали печальных вестей, но, к их удивлению, в Киев поступали лишь победные реликвии. В волнение пришли даже тренеры нашего футбола. В сборную включены Паркуян и Л. Островский. Правда, ее ряды покинули Хмельницкий и Биба. Целесообразность этой отставки сомнительна. Беспорно лишь, что она принесла пользу «Динамо».

Надо было видеть, с какой трогательной заботой «опекал» голубого полузащитника Володю Мунтяна капитан динамовцев Биба. Вся коллекция радовалась успехам молодых Анатолия Бышева, Евгения Рудакова. История нашего футбола, пожалуй, не помнит такого случая, когда вчерашние дублеры сразу же стали играть роль старших скрипок в основном составе.

Первые матчи футбольного мзрефона киевляне провели, играя тремя полузащитниками. Прошло несколько туров, и зрители увидели в центре поля массивный и чрезвычайно мобильный бастион из четырех спортсменов — Мунтяна, Сабо, Медвида, Бибу. Этот квартет диктовал свои условия и в обороне, и в атаке. Все они были универсальны, одинаково хорошо отбирали мяч и в то же время умевшими бить по воротам. На подступах к штрафной площадке соперники постоянно «дедушили» два крайних нападающих: Бышева и Хмельницкого. В эту, всегда нецелеными на атаку «кобылку» при необходимости можно было «запустить» Паркуяна и Серебрякова. Отличное выступление киевских футболистов следуют прежде всего рассматривать как закономерный плод поиска их старшего тренера, сумевшего зазечь жаждой творчества весь коллектив. На этот процесс ушел не один сезон — и сегодняшему успеху киевляне шли два года. И каждый всеялял надежду на «золотую» будущешю. 1964 год был отмечен завоеванием Кубка СССР, 1965-й — серебряными медалями. Слов нет, у Мелева оказалась под рукой хороший материал, но надо было дождаться, чтобы из этих индивидуальных стержней вышло название киевского «Динамо» образца 1966 года.

Сейчас у киевлян новые заботы — успешно выступить в финале Кубка СССР, а там не за горами и розыгрыш Кубка европейских чемпионов, в борьбу за который они вступят в следующем году.

**А. ИВАНОВ.**  
корр. ТАСС.

Киев.

Футбольная команда «Динамо» (Киев). Слева направо (сидят): В. Давыденко, В. Мунтян, В. Серебряков, В. Соколин, В. Хмельницкий, Ф. Медвидь, А. Пузач; (стоят) — Е. Рудаков, В. Шестопалов, А. Бышев, В. Паркуян, В. Биба, В. Хмельницкий, Л. Островский, А. Биба, С. Крутинский, тренер В. Терентьев.

Фотохроника ТАСС.

### БОЛЕЛЬЩИКАМ «МЕТАЛЛУРГА» ТРИНАДЦАТИКРАТНАЯ

Сегодня у любителей хоккея Новокузнецка большая радость. Впервые в этом сезоне они увидят игру своего «Металлурга».

Важность предстоящей встречи поклонников хоккея со своей командой определяется не только тем, что будет играть «Металлург», но и тем, кого он будет принимать. Новокузнецкая команда серию матчей на своем стадионе открывает встречей с ЦСКА.

Значение армейских хоккеистов в развитии советского хоккея переоценить трудно. Участники всех чемпионатов страны, они 13 раз занимали первое место. В этом коллективе выросло много талантливых игроков, которые закрепились в профессиональных командах с зарубежными соперниками. Любители хоккея безусловно хорошо знают прошлые заслуги ЦСКА. Мне хотелось бы рассказать о сегодняшнем составе.

ЦСКА по-прежнему остается эталоном в нашем хоккее. Почти все игроки входят в различные сборные команды страны. И все же в команде есть не только сильные хоккеисты, но и слабые. Правда, слабые игроки — понятие относительное. Те, кто не выделяется среди сильнейших хоккеистов ЦСКА, безусловно был бы лучшим в других коллективах. Такими игроками в ЦСКА являются: вратари У Толстикова и Толмачева не хватает стабильности в игре. Они могут блестяще сыграть в одном матче, но уже в следующем пропустить несколько легких шайб. Правда, первоклассные армейские защитники не всегда позволяют своим соперникам экзотизироваться вратарей.

Кузники и Бржезнев, Зайцев и Ромишевский, Рагулин и Иванов — эти фамилии любителям хоккея говорят о многом. Пять человек из этой шестерки с успехом участвовали в последних чемпионатах мира. Каждый из них умеет и

только отбирать шайбу у соперника, но и точно направить ее в чужие ворота. Но сейчас ненадолго стали играть и многие армейские защитники. В последних матчах в ворота ЦСКА соперники забрасывают по 4—5 шайб. Это обстоятельство не может не вызывать тревоги.

Иногда в защите выступает молодой Подкопав. Но он безусловно еще во многом уступает своим опытным одноклубникам. Сильнейшим звеном у армейцев является нападение. В сравнении с прошлым годом в нападении произошла лишь одна замена, но очень существенная: перешел на тренерскую работу лучший нападающий последнего чемпионата мира Локтев. С его уходом пошла вразнос игра первой тройки.

В этом сезоне на месте Локтева пробавились играть Ермаин, Бутанов, Мишаков. Сейчас выбор тренеров ЦСКА остановился на Мишакове, который гораздо опычнее Ермаина и Бутанова. Кроме того, он обладает высокой скоростью, хорошим бойцовскими качествами. Хороши Мишакова по тройке — Альметов и Александров в рекомендациях не нуждаются — постоянные участники сборной команды страны последних лет, четырехкратные чемпионы мира.

Тройка — Вилулов—Популанов—Фирсов,—пожалуй, является одной из самых молодых в стране. Тем не менее каждый из них чемпион мира и Европы (Фирсов — трехкратный чемпион мира и Европы). В том, что молодые Вилулов и Популанов добились таких высоких наград, — беспорно заслуга Фирсова. Этот выдающийся хоккеист неповторим. Он одинаково хорошо умеет и забрасывать шайбы, и создавать условия для того, чтобы это сделали его партнеры. К тому же он еще и настоящий боец. Отличная техника, хорошо развитое игровое мышление, смелость делают его, шупленко на вид паренька, одним из грозных нападающих, одним из самых результативных в нашей стране. В прошлом году в играх на первенство страны он забросил 41 шайбу. Сейчас он также лидирует по количеству забросанных шайб (13).

В связи с переходом Мишакова в первую тройку по-другому выглядит третья тройка: Бутанов—Ионов—Мосеев. Иногда в нападении играют молодые Ермаин и Фролов.

Добавлю: в Новокузнецк московские армейцы приехали после проигрыша московскому «Спартаку».

**Г. ЛАРЧИКОВ,**  
судья республиканской категории.

### СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

ФУТБОЛ. Последний в нынешнем сезоне матч провела на миланском стадионе «Сан-Сиро» сборная СССР, встретившись с национальной командой Италии. Советские футболисты уступили победу — 0:1. Гол в ворота нашей команды забил на 22-й минуте полузащитник «Скуадры Адзурри» Гуарнери. Игроки со-

ветской сборной провели матч слабо: они выглядели медлительными, почти не играли в центре обороны. Не было в их игре боевого задора, взаимопонимания.

В первый день ноября футболисты московского «Торпедо» на объек-

### ТРАГЕДИЯ АНАПОЛИСА

Городок Анаполис, расположенный в центральной части Бразилии, одержал в глубокой траур. На домах висят черные полотнища, женщины и мужчины выходят из домов лишь в темной одежде. Дело в том, что на днях близ города почти целиком погибла местная футбольная команда.

Все произошло внезапно. Футболисты Анаполиса сели в автобус, который должен был доехать их до ближайшего города, где предстоял очередной матч с местной сборной. Футболисты спешили, и поэтому водитель глял машину с большой скоростью. На одном из переулков автомобиля с футболистами врезался в дерево и перевернулся. Когда подошли санитары, девять человек уже были мертвы, многих доставили в больницу в тяжелом состоянии.

«Гибель наших лучших спортсменов — это трагедия Анаполиса», — заявил президент футбольной федерации города. **(АПН.)**

### ЛУЖНИКИ, 9 НОЯБРЯ

Первый матч одной восьмой финала розыгрыша Кубка обладателей кубков футбольного сообщества «Спартак» проведут 9 ноября в Москве на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

Он встретится с лидерами чемпионата страны — футболистами московского «Рубина». Ответная игра — 8 декабря в Вена. **(ТАСС.)**

### СЕМЕРКУ МОЖНО НАЗВАТЬ

ГАВАНА, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС В. Шуми). Четырнадцать команд будут бороться в главном финале Всемирной шахматной олимпиады за золотой Кубок чемпионов мира, и семь из них уже можно назвать. В шести предварительных турах, независимо от исхода последних матчей, почетные путевки завоевали команды СССР — 22 очка, Югославии — 17,5,

США — 16, Аргентине — 16,5, Чехославии — 18, Венгрии — 20 и Румынии — 20. Борьба за последующие места продолжается.

### РАДИО

4 НОЯБРЯ  
По станции на волнах 1103, 4,3 и по трансляции с областной станции 7,30 — «Штурм Кузбасса» — повторю, 8.20 — Передача для работников сельского хозяйства «Наказание Октябрь», 17.00 — «Новости Кузбасса», 17.15 — Радиогазета «Пионерский сигнал», 19.20 — Для подрастающей молодежи «Смена», 20.00 — Радиоспектакль «Взлетел самолет «Алиа-Мария», 21.00 — Предварительный концерт «Ваши любимые мелодии».

### Зам. редактора

**Ю. Д. БАЛАНДИН.**  
**(ТАСС.)**

### ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический ТЕАТР. МИЛЛИОНЕРША. ГОСИРК.  
РАСТРОЛИ БЕЛОРУССКОГО ЦИРКА. Представление «БУДТЕ ЗДОРОВЫ!» Начало в 7 час. 30 мин. вечера.  
Кинотеатр «ОСНОВА». С 5 по 9 ноября — большие праздничные дневные представления в 12 и 3 час.  
Кинотеатр «Историческая хроника» № 16. Широкоэкранный фильм художественный фильм ПЕРВЫЙ ПОСВИТЕТЕЛЬ (10. 11-30, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9). Журнал «Новости строительства» № 4. СЕМЬЯ УЛЫБОВЫХ (10. 2 для детей), РАДЮКА (12. 4, 6, 8, 9-50).  
Кинотеатр «НОСМОС». Новые широкоэкранный художественный фильм, произведенный киностудии «Лейфльма», НА ОДНОМ ПЛАНЕТЕ (10. 12. 2, 4, 6, 8, 9-50). ЗАЛП «АВРОРЫ» (10. 10-40, 12-30, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40).  
Кинотеатр «ПНОНЕР». 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ (10. 12. 2, 4, 6, 8, 10).  
Кинотеатр «ОИТЕРА». КАПИТАНСКАЯ ДОНКА (10. 3), МЫ, РУССКИЙ НАРОД, две серии (12. 5, 8-10).  
Кинотеатр «ИТЕРА». В МИРЕ ЖИВОТНЫХ (10. 2), МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА (12. 4, 5-30, 7-30, 10) — детям смотреть не рекомендуется.  
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (10. 2), МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА (12. 4, 5-40, 7-20, 9-30) — детям смотреть не рекомендуется.  
Кинотеатр «ИУЧ». ВОЙНА И МИР, первая серия в двух частях (10. 1, 4, 7, 10).  
Кинотеатр «ИОСМОЛЕН». ПРЫЖКИ (5. 7, 9).  
Дом культуры ШАХТЕРОВ. ВОЙНА И МИР, первая серия в двух частях (12. 3, 6, 9).

## ПРИБОРЕТАТЕ ОБЯЗАНИЯ 3% УИИИ

### С ТАЛОНОМ № 20

По займу ежегодно проводится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

В основных тиражах разыгрываются выигрыши по 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей, а в дополнительных тиражах — по 10.000 рублей.

Выигрыши, выпавшие в основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигации. Выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются по облигации, приобретенным не менее чем за 9 месяцев до срока проведения дополнительного тиража и имеющим соответствующий талон на получение выигрыша.

До 31 декабря 1966 года включительно облигация займа продается с талоном № 20, который дает право на получение выигрышей в 20-м последнем дополнительном тираже 30 сентября 1967 года.

**ОБЛИГАЦИИ СВОБОДНО ПРОДАЮТСЯ И ПОКУПАЮТСЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ**

---

### КУЗБАССКИЙ ТРЕСТ инженерно-строительных изысканий и проектирования

**набор на курсы ТОПОГРАФОВ**

Срок обучения 4 месяца. Принимаются мужчины не моложе 22 лет с образованием 8—10 классов. Стипендия 42 рубля. Начало занятий с 10 ноября.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Гагарина, 103, в отдел кадров.

---

### ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

№ 1 треста «Кемеровошахтомотаж» — геодезисты, бухгалтер, сторож, транспортных рабочих.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Игнатьева, 3, в отдел кадров.

---

### КЕМЕРОВСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста «Сибсталинмонтаж» ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ

в возрасте 18—25 лет, с образованием 8—10 классов, на 5-месячные курсы монтажных конструкций при Новосибирском учебном комбинате.

Учащимся предоставляется бесплатное общежитие, выплачивается стипендия 30 рублей в месяц и во время практики (вторая половина учебы) по нарядам — 75 проц. тарифа первого разряда. Всем обучающимся курсов будет предоставлена работа в Кемеровском управлении.

Обращаться по телефону: 94-9-46 или 94-2-26.

---

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**СТРОИТЕЛЬСТВО** № 6 треста «Кемеровоинжстрой» на постоянную работу в Кировском районе и центре города — каменщики, плотники, электрики, кузнецы. Оплата согласно прогрессивной шкале. Одиночкам обеспечивается общежитие.

Обращаться: ул. Гагарина, 107-а, в отдел кадров. Проезд автобусами № 15, 101 до остановки «Разъездная».

**КЕМЕРОВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ВОТЧЕРМЕТ»** для работы в г. Кемерово — автокрановоды, шоферы, дипломатированные шоферы, электрослесари, водители мотороллеров, бухгалтер и на временную работу — экономиста.

Обращаться: ул. Кооперативная, 3, в отдел кадров.

**ХОЛОДИЛЬНИК «РОСМАСОРБТОР»** на постоянную работу — грузчиков, инспекторов, дипломатированного шофера, слесарей-сантехнических топарей, электрослесарей — экономиста.

Обращаться: г. Кемерово-9, ул. Вонзальная, 133, в отдел кадров.

**ЧЕРНИГОВСКИЙ УГОЛЬНЫЙ КАРЬЕР** «Кемеровоуголь» — электрослесари высоковольтных сетей, квалифицированных топарей-фризеровозчиков. Одиночки обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются квартиры в течение года.

Адрес: г. Кемерово, пос. Кедровый.

---

**Кемеровский коксохимзавод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

топарей, слесарей, каменщиков, котельщиков, плотников, формовщиков, слесарей-монтажников, грузчиков и железнодорожников (оклад 180—200 руб.), электриков, помощников машинистов паровозов (оклад 130—140 руб.), рабочих на ремонт железнодорожных путей (оклад 80—90 руб.), котеларов в парокотельно (оклад 110—120 руб.), вахши, уборщиков, рабочих (мужчины) в шахте завода. Рабочим завода выдается бесплатно уголь.

Обращаться в отдел кадров.

---

### КЕМЕРОВСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ЗАВОД

— изучающих, слесарей по ремонту трансформаторов, медников, механиков, электриков, автокрановодов, топарей.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 8 до остановки «Сельхозтехника».

---

**РЕАЛИЗУЕТ**

в неограниченном количестве, в наличии имеются, алюминий сечением от 1,5 до 185 мм кв. Адрес: г. Кемерово-21, улица Павлова, 3-а.

---

### РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

— технолога, счетовода, токаря, слесаря по ремонту технологического оборудования.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вонзальная, 115-а.

---

### ОБЛАСТНОЙ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫЙ ДИСПАНСЕР

— медицинских сестер, санитарок, грузчинок, лифтеров, аптечных работников, дворника, садовника, нассара.

Адрес: Волынский городок (в районе телецентра).

---

### БАЗА «РОСТАЛАНТЕРЕЯ»

— грузчинок, слесарей, садовников, бухгалтеров.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вонзальная, 171, 2-й этаж. Тел. 2-24-62 или 2-25-10.

---

### ТИПОГРАФИЯ «КУЗБАСС»

— подсобного рабочего, уборщицу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузнецкая, 9, в отдел кадров.

---

### ТЕХСНАБ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОХИМСТРОЙ»

на постоянную работу — грузчинок.

Обращаться в отдел кадров: Предзаводской поселок. Тел. 04-2-29.

---

### КЕМЕРОВСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

— котеларов, слесарей по ремонту трансформаторов, медников, механиков, электриков, автокрановодов, топарей.

Обращаться в отдел кадров: Предзаводской поселок. Тел. 04-2-29.